

## 5.setkání „Vinaráků“

Vinary, Vinary, Vinary,  
vesničky milené,  
v Čechách i Moravě,  
jak perličky rozseté.

Jedny jsou u Bydžova,  
druhé na Moravě u Přerova,  
a třetí ty u Mýta Vysokého,  
byly příčinou setkání našeho.

To je úryvek z básně, kterou složil a přednesl kronikář pan Zdenek Christen z Vinar od Přerova na IV.setkání vinaráků ve Vinarech u Vys.Mýta v r.2008.

A letos jsme byli srdečně pozváni občany Vinar z Moravy na již V.setkání do Vinar u Přerova. 14.5.2011 se tohoto srazu zúčastnilo z naší obce 26 občanů. Pro účastníky byl připraven bohatý program, ve kterém se prezentovala obec Vinary, místní část Přerova a město Přerov. Hned při příjezdu ke Kulturnímu domu ve Vinarech jsme byli všude přivítáni místními lidmi v čele s paní Dagmar Kočí, předsedkyní Osadního výboru Vinary a panem Václavem Zatloukalem, radním města Přerova a pohoštění. Po malém občerstvení, paní Kočí oficiálně přivítala všechny přítomné a potěšily nás děti z MŠ svým hezkým, milým vystoupením. Se zdravici vystoupila starostka obce Vinary od Vys.Mýta Zdeňka Plšková a místostarosta obce Vinary od Nového Bydžova Pavel Špinka. Po slavnostním přivítání jsme všichni odjeli do Přerova. Navštívili jsme novou Galerii, kde nás přivítala náměstkyně primátora ing.Jarmila Havlíčková. Během prohlídky výstavy obrazů rodáků z Vinar Stanislava a Josefa Krátkých nás přišel pozdravit také primátor města pan ing.Jiří Lajtoch. Po prohlídce jsme se rozdělili na dvě skupiny. Část účastníků navštívila místní zámek a někteří jeli do Henčlova, podívat se na závody hasičů. Naším hasičům bylo umožněno závodit mimo soutěž. Protože měli pěkný čas, odvezli si z Moravy i pohár – gratuluji. Společně jsme se pak všichni sešli na obědě ve ŠJ – ZŠ Předmostí v Přerově. Nejenom výborový oběd pro nás v ZŠ připravili, ale i hezkou, poutavou prohlídku malého školního muzea Lovců mamutů při ZŠ. Odpoledne jsme se vrátili zpět do Vinar. V KD jsme si mohli mimo jiné popovídat i s kronikářem Zdenkem Christenem nad místními kronikami. V prostorách MŠ, kde je ředitelkou paní Kočí jsme obdivovali velice pěknou výstavu „Vinary očima dětí“ ve fotografiích, perokresby p.Lubomíra Dostála a Vinary očima p.Richarda Drábka. Prohlídku obce Vinary jsme ukončili ve sportovním areálu Skalka, kde se uskutečnila taneční zábava. Zásluhou skupiny Casablanka se nálada přítomných rozproudila, a i když bylo večer deštivé počasí, sraz se vydařil, bylo veselo, až do nočních hodin, kdy jsme se loučili s přáním na shledanou v dalších Vinarech.

Zdeňka Plšková, starostka  
obce Vinary u Vysokého Mýta